

## **ДОКЛАД**

**к торжественному мероприятию, посвященному празднованию  
«Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности»**

**2014 год**

**Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности,  
ветераны отрасли, гости!**

**Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!**

По давней традиции, после завершения уборочных работ крестьяне подводят итоги своего нелегкого труда.

**К хлебу, молоку, мясу и овощам, то есть ко всему, что ежедневно должно быть на столе в любой семье и отношение должно быть особое.**

И поэтому наш праздник – это не только торжество, но и повод для серьезного разговора о том, что удалось сделать и что еще предстоит.

**Несмотря на сложные условия, в которых находится современный агропромышленный комплекс, работники сельского хозяйства остаются примером трудолюбия, стойкости, верности и преданности своему делу.**

Постановлением правительства России от 14 июля 2012 года №717 принята и утверждена госпрограмма развития сельского хозяйства и регулирования рынка сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2013 и 2020 годы.

**Программа подготовлена с учетом требований Всемирной торговой организации, которая ставит наши хозяйства в жесткие условия рыночной экономики, что требует внедрять передовые технологии производства, жесткий режим экономии.**

**Сельское хозяйство традиционно является основой экономики района. Сегодня наша общая задача –эффективно использовать то, что удалось создать в агропромышленном комплексе за многие годы, модернизировать отрасль.**

В Глушковском районе действует пятнадцать сельхозпредприятий, предприятия переработки, восемь крестьянских хозяйств, личные подсобные хозяйства.

**Одним из главных направлений их работы является растениеводство.**

Отмечу, что по валовому сбору зерновых и технических культур Глушковский район постоянно занимает лидирующие позиции среди районов Курской области.

**В текущем году посевная кампания была проведена своевременно, в агротехнические сроки. Было посеяно двадцать пять тысяч гектаров зерновых.**

Собрано сто двадцать пять тысяч тонн зерна. Средняя урожайность составляет более пятидесятицентнеров с гектара. Это самый высокий урожай, полученный за последние годы.

**Достижение высоких показателей стало возможным благодаря умелой мобилизации всех имеющихся ресурсов: опыта, техники, организационных мероприятий.**

При уборке зерновых девяносто процентов площадей обмолочены высокопроизводительными комбайнами марки Джон Дир, Нью Холанд, Клаас.

**Лучших показателей по результатам уборочной кампании зерновых добились хлеборобы таких хозяйств, как «Рассвет», (руководитель Алексей Николаевич Чумаков), «Луч» (руководитель Виктор Викторович Скоркин), «Авангард» (руководитель Максим Сергеевич Нестеренко), «Красное знамя» (руководитель Анатолий Николаевич Чуприн), «Победа» (руководитель Сергей Александрович Нестеренко), «Агрокомплекс Глушковский» (Константин Михайлович Духанин).**

Средняя урожайность в этих хозяйствах составила от пятидесяти до семидесяти центнеров с гектара.

**С восемнадцатого сентября текущего года в районе началась свеклоуборочная страда. Под основную техническую культуру было отведено четыре тысячи гектаров посевных площадей.**

Трудолюбие и профессионализм свекловодов района, грамотное применение современных технологий по выращиванию этой культуры позволило получить урожайность сахарной свеклы по четыреста два центнера с гектара. А в таких хозяйствах, как «Рассвет», «Победа», «Луч», «Агрокомплекс Глушковский», получено сладких корней от четырехсот семидесяти до пятисот пятидесяти центнеров с гектара.

**Валовый сбор сахарной свеклы в районе при завершении всех работ составит более ста шестидесяти тысяч тонн.**

Высокие результаты в растениеводстве позволяют хозяйствам уделять больше внимания развитию производственной базы - приобретать минеральные удобрения, современную технику, элитные семена.

**Хозяйства «Рассвет», «Агрокомплекс Глушковский», «Луч» в этом году осуществляли активную работу по обновлению сельскохозяйственной техники.**

Всего аграриями района в 2014 году приобретено сорок единиц техники отечественных и зарубежных фирм-производителей на сумму более ста сорока миллионов рублей.

Активную поддержку в кредитовании осуществляли Россельхозбанк и Сбербанк.

**Наличие кормоуборочной техники позволило во всех хозяйствах провести заготовку кормов в сжатые сроки.**

В Глушковском районе была своевременно проведена осенняя посевная кампания. Под будущий урожай заложена хорошая база.

**Завершен сев озимых зерновых культур на площади пятнадцать тысяч гектаров. Все озимые посеяны семенами районированных сортов: таких как «Ермак», «Московская-56», «Дон-Эко», «Скипетр» и другие. Всего высеяно двести тонн элитных семян.**

На площади свыше десяти тысяч гектаров произведена глубокая вспашка под посев сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника урожая 2015 года.

**Одним из основных и стабильных источников экономического благополучия хозяйств и населения района остаётся животноводство. Поэтому развитие отрасли – одна из наших главных социальных задач.**

**В соответствии с областной целевой программой «Развитие животноводства в Курской области», соглашением поконтрольно-целевым показателям между Комитетом АПК Курской области и Администрацией Глушковского района в отрасли животноводства, определены основные направления работы по повышению эффективности производства.**

По производству молока, мяса Глушковский район по-прежнему остается в числе лидеров Курской области.

**На сегодняшний день численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района составляет тринадцать тысяч голов. В том числе маточного поголовья – шесть тысяч семьсот.**

За десять месяцев текущего года производство молока во всех категориях хозяйств составило двадцать пять тысяч восемьсот тонн, а это семьдесят восемь процентов к плану контрольно-целевых показателей, который составляет тридцать три тысячи сто шестьдесят восемь тонн. Валовой надой на одну фуражную корову - более четырех тысяч килограммов.

**В связи с тем, что в Званновском хозяйстве было полностью ликвидировано поголовье, контрольно-целевые показатели выполнить намного сложнее.**

Достигнутый уровень по надою молока на одну корову – это не тот показатель, на котором можно остановиться. Более пяти тысяч килограммов – вот рубеж, которого мы должны достичь в 2015-2016 годах. Это непросто, но вполне реально. Сегодня отрасль располагает соответствующей материальной, кормовой базой и племенными ресурсами. Это основа для увеличения продуктивности животноводства.

**Особое место в экономике района занимает производство мяса.**

За десять месяцев текущего года во всех категориях хозяйств уже получено десять тысяч тонн продукции, что составляет более ста одного процента к плану. Всего планировалось произвести девять тысяч девятьсот тонн мяса.

Район достиг этого показателя за счет работы двух свиноводческих комплексов, мощность которых составляет до ста тысяч голов свиней в год или более восьми тысяч тонн мяса. Выручка от реализации свинины при этом составит восемьсот миллионов рублей.

**В целях наращивания производства молока до 2020 года планируется реконструировать, модернизировать и построить один молочный комплекс на 1200 голов.**

**Дойное стадо в районе планируется довести до десяти тысяч голов.**

Планируется получить пятьдесят тысяч тонн валового надоя молока, мяса – пятнадцать тысяч тонн.

**Выполнение всех выше поставленных задач даст району дополнительные рабочие места, отчисления налогов в бюджеты всех уровней.**

Важный вклад в развитие животноводства вносят личные подсобные хозяйства. На них приходится третья часть всей производимой районом продукции.

Лидируют среди них личные подсобные хозяйства Кульбакинского, Попово-Лежачанского, Марковского, Коровяковского сельсоветов.

**В настоящее время, сектор ЛПХ имеет определенный потенциал для развития животноводства. Кроме того, поддержка развития ЛПХ, во многом, способствует возрождению сел, деревень, уменьшению безработицы, повышению качества жизни сельского населения. Значительное количество полученной продукции реализуется на рынках района и города Курска.**

**В Глушковском районе на соответствующем уровне ведется работа ветспециалистов, которые выполняют задачи профилактики и лечения заболеваний животных, осуществляют контроль за качеством продукции животноводства.**

Поддержка сельского хозяйства всегда являлась одним из важнейших направлений государственной политики.

**Инвестиционные ресурсы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в текущем году составили свыше семидесяти миллионов рублей.**

**Поддержка сельхозпроизводителей особенно актуальна в связи с импортозамещением продукции, обеспечивающей продовольственную безопасность страны.**

Средства были привлечены на приобретение минеральных удобрений, элитных семян, производство мяса, возмещение процентных ставок по кредитам, на приобретение молодыми специалистами жилья.

**Вместе с тем, есть определенные проблемы. Сельское хозяйство нуждается в более выгодном сбыте продукции растениеводства и животноводства, в привлечении в отрасль молодых квалифицированных кадров.**

**Будем надеяться, что в скором времени эти вопросы будут решены.**

Нам предстоит работать над качественными стратегиями развития и модернизации сельского хозяйства.

**Район нуждается в убойном цехе, в цехах по переработке мясной и молочной продукции, маслобойном заводе и объектах хранения продукции.**

На развитие агропромышленного комплекса Глушковского района значительное влияние оказывает перерабатывающая промышленность.

**Крупнейшим предприятием переработки в районе является Теткинский сахарный завод.**

В нынешнем сезоне уже переработано двести двадцать тысяч тонн сырья, выработано тридцать две тысячи тонн сахарного песка.

**Планируется переработать еще семьдесят семь тысяч тонн технической культуры, что позволит получить еще десять тысяч тонн сахара.**

Еще одно крупное промышленное предприятие – «КурскПродукт». С января 2013 года завод получил лицензию на производство этилового спирта.

**За прошедший год на заводе был построен и введен в эксплуатацию цех по производству барды сухой кормовой. В текущем году проведена реконструкция аппаратного отделения, обновлено технологическое оборудование.**

За десять месяцев текущего года произведено один миллион восемьсот пятьдесят тысяч декалитров этилового спирта. Всего в 2014 году планируется произвести два миллиона триста тысяч декалитров продукции.

**Стабильно работает комбикормовый завод, специализирующийся на производстве и реализации высококачественных комбикормов, предназначенных для хозяйств агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств.**

Глушковским хлебозаводом в текущем году выпущено более двухсот тонн хлеба, мучных и кондитерских изделий. Ассортимент выпускаемой продукции составляет около восьмидесяти наименований. С первого ноября в поселке Глушково открылся магазин по продаже горячего хлеба ООО «Глушковский хлеб».

**По итогам 2014 года планируется получить в промышленном производстве полтора миллиарда рублей.**

Валовая выручка от сельскохозяйственных предприятий и предприятий переработки составит свыше трех миллиардов рублей.

Сегодня деятельность руководства области и района направлена на повышение инвестиционной привлекательности предприятий, увеличение объемов производства, создание новых высокооплачиваемых рабочих мест.

**На территории района компанией «Агропарк» продолжается строительство тепличного комплекса с учетом всех современных технологий, стоимостью один миллиард семьсот миллионов рублей, площадью -одиннадцать гектаров для круглогодичного производства овощной продукции в объеме шесть тысяч двести тонн.**

Ввод в эксплуатацию данного производства запланирован на апрель 2015 года. Это позволит повысить эффективность реализуемых федеральных и региональных программ в сфере сельского хозяйства и создать сто восемьдесят новых рабочих мест.

**Реализация данных мероприятий позволит повысить качество и конкурентоспособность производимой продукции, снизить ее себестоимость, увеличить сохранность и переработку сельскохозяйственной продукции.**

**При условии выполнения намеченных планов район получит общий доход в сумме шести миллиардов рублей. Средняя заработная плата при этом составит более двадцати тысяч рублей. Бюджеты всех уровней пополнятся на сумму около миллиарда, что позволит стабильно развиваться социальной сфере.**

**Одним из главных направлений в деятельности Администрации области и Администрации района является увеличение капиталовложений.**

**Несмотря на непростую экономическую ситуацию, сложившуюся в финансировании строек, в районе делается все возможное, чтобы выполнить поставленные задачи в области строительства на 2014 год и плановые показатели на 2015 год.**

**Объем инвестиций за счет всех источников финансирования по итогам 2014 года составит почти один миллиард рублей. Это в два раза больше, чем в прошлом году.**

**Рост инвестиций связан с выполнением программ по строительству объектов агропромышленного комплекса, строительству и ремонту автодорог, объектов социальной сферы, водопроводных сетей.**

**Одно из важнейших направлений работы администрации района - газификация населенных пунктов.**

**Согласно программе газификации Курской области, утвержденной Газпромом и Губернатором Александром Николаевичем Михайловым, в 2015 году начнется проектирование межпоселенческого газопровода Серповка – Кекино – Шагарово – Ржава – Нижний Мордок –**

Высокое – Будки – Лещиновка. Строительство газопровода в этих населенных пунктах предусмотрено выполнить в 2016 году.

**В текущем году, в программе «Экология и чистая вода в Курской области» приняли участие Коровяковский, Кульбакинский, Попово-Лежачанский, Нижнемордокский сельсоветы, а также поселок Глушково, где построены водопроводные сети общей протяженностью более девяти километров.**

По программе – «Устойчивое развитие сельских территорий» выполнена проектно-сметная документация на строительство более трех километров водопровода в селе Самарка, завершается проектирование на строительство двенадцати километров водопроводных сетей в селе Марково.

**Серьезные задачи стоят перед районом в плане дорожного строительства. Кардинально решить все дорожные проблемы в кратчайшие сроки из-за значительной стоимости работ невозможно, тем не менее, отмечу положительную динамику. В 2014 году отремонтировано двадцать три километра дорог на сумму девять миллионов двести тысяч рублей.**

Увеличиваются объемы строительства торговых площадей, планомерно ведется ремонт учреждений образования. Восстановлен заново Нижнемордокский детский сад, в дошкольных учреждениях сел Веселое, Кульбаки, Сухиновка проведены ремонтные работы, открыты дополнительные группы. В Глушковской средней школе по программе «Доступная среда» ведутся ремонтные работы стоимостью два миллиона рублей.

**В 2015 году запланировано строительство спортивно-оздоровительного комплекса в поселке Глушково.**

Сегодня в районереализуется более тридцати целевых программ. Все они направлены на достижение одной ключевой цели – обеспечение высокого жизненного уровня глушковцев, создание в каждом населенном пункте района удобной для проживания среды, развитие социальной сферы.

### **Уважаемые работники сельского хозяйства, ветераны!**

Подошел к завершению еще один сельскохозяйственный год. Своей ежедневной, напряженной работой вы доказали, что не утратили стремления трудиться на земле, по-прежнему остаетесь верными избранному пути и обеспечиваете продовольственную безопасность страны.

**Спасибо вам за нелегкий труд, высокую ответственность, неиссякаемую любовь к родной земле. От всей души желаю вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, счастья, благополучия в семьях, стабильной и успешной работы, достатка и процветания!**

С праздником!